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گوترش در داووس هشدار داد؛
جهان در آستانه یک فاجعه

آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل در 
سخنانی در اجلاس مجمع جهانی اقتصاد در 
داووس سوییس، گفت: روابط میان آمریکا، 
روسیه و چین در وضعیت نگران کننده‌ای 
قرار گرفته و جهان با یک تجزیه نگران کننده 

روبه‌رو است.
‌به نقل از خبرگزاری فرانسه، آنتونیو 
گوترش، دبیرکل سازمان ملل در سخنرانی 
خود در این اجلاس گفت‌: تاکنون سابقه نداشته 
روابط بین سه قدرت مهم جهانی یعنی روسیه، 
آمریکا و چین به اندازه امروز دارای اختلال 

بوده باشد.
گوترش تصریح کرد: وضعیت فعلی که ما 
در حال‌ فاصله گرفتن از یک جهان تحت سلطه 
دو ابرقدرت سابق مربوط به زمان جنگ سرد 
هستیم، باعث به وجود آمدن یک وضعیت تا 

حدی پر آشوب شده است.
وی خاطر نشان کرد: ما دیگر در یک جهان 
دو قطبی و یا تک قطبی زندگی نمی‌کنیم، اما 
هنوز هم در جهان چند قطبی قرار نداریم. روابط 
بین قدرت‌ها در حال‌ از دست دادن شفافیت 

خود است.
دبیرکل سازمان ملل از کشورها خواست تا 
با یکدیگر همکاری کرده و از چند جانبه‌گرایی 

نیز حمایت کنند.
این صحبت‌های گوترش در حالی مطرح 
شده که آمریکا درگیر یک جنگ تجاری با چین 
و کشورهای دیگر شده است که بازارهای مالی را 
تحت تاثیر قرار داده و نگرانی از بابت کند شدن 

اقتصاد جهانی را در پی داشته است.
 وی هشدار داد درصورت ادامه اخلال در 
روابط ابرقدرت‌ها جهان در مسیر یک فاجعه 

قرار دارد که نگران کننده است.
روابط آمریکا با روسیه هم تحت تاثیر 
اختلافاتی از جمله بر سر ادعای مداخله روسیه 
در سیاست آمریکا و خارج شدن از یک معاهده 
کنترل تسلیحات مربوط به زمان جنگ سرد 

قرار گرفته است.
دبیرکل سازمان ملل در این باره اظهار کرد: 
اختلال در اقتصاد آشکار است، اما این اختلال 
هر چند در شورای امنیت نیز صحت دارد. او 
نسبت به  تکرار شدن وضعیت فلج در این نهاد 

سازمان ملل، اظهار تاسف کرد.
گوترش در ادامه گفت‌: ما در جهانی به سر 
می‌بریم که در آن چالش‌های جهانی هر چه‌ 
بیشتر چند تکه شده و پاسخ‌ها نیز هر چه‌ بیشتر 
چند تکه هستند، اگر این وضعیت رفع نشود، 

یک نوع دستور ایجاد فاجعه خواهد بود.
دبیرکل سازمان ملل همچنین تصدیق کرد  
بسیاری از مردم جهان احساس قطع ارتباط با 
کسانی که در قدرت قرار دارند و همچنین جدا 
افتادگی از کارهای سازمان‌های بین‌المللی 
نظیر سازمان ملل را دارند و این وضعیت به 

ملی‌گرایی و پوپولیسم دامن زده است.  
او اظهار کرد: ما نیاز داریم به همه آن‌هایی 
که این احساس را دارند و فکر می‌کنند رها 
شده‌اند نشان دهیم سیاست‌ها، ایده‌ها و 
 برنامه‌های ما هدفش کمک به آن‌ها برای 

حل مشکلات است.
مجمع جهانی اقتصاد برای اولین بار در 
ژانویه سال ۱۹۷1) دی ماه( سال 1349 
شمسی و در شهر داووس توسط کلاوس 
شواب به عنوان جایی برای جمع شدن 
رهبران اقتصادی و سرمایه‌داران اروپایی راه 
اندازی شد. شواب که در آن زمان در دانشگاه 
ژنو تدریس می‌کرد، داووس را برای جمع 
شدن اقتصاددانان، سیاست‌مداران، صاحبان 
سرمایه، نظریه‌پردازان و هنرمندان انتخاب 
کرد. ایده اصلی اجلاس این بود که این افراد 
در یک جا جمع شوند تا درباره مسائل روز اروپا 

تبادل نظر کنند.
بیش از یک هزار شرکت نام‌آور جهان با 
پرداخت حق عضویت، هزینه‌های این مجمع را 
تأمین می‌کنند که حداقل آن 42/500 فرانک 
سوئیس در سال است. حضور رؤسای شرکت‌ها 
در نشست داووس 18هزار فرانک هزینه 
ورودی دارد. 250 هزارتا 500 هزار فرانک 
هم هزینه شراکت در برنامه‌ها و طرح‌های 

کنفرانس است.
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رئیس‌جمهور ترکیه بابیان این‌که 
اجازه نمی‌دهند عناصر افراطی، 
مذاکرات درباره منطقه امن شمال 
سوریه را مانند ادلب از مسیر خارج 
کنند، از برنامه زمانی 90 روزه برای 
پاک‌سازی منبج از شبه‌نظامیان کرد 

خبر داد.
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور 
پنجشنبه  ه  مگا شا  ، کیه تر
)چهارم‌بهمن‌ماه( گفت برخی عناصر 
تروریستی در حال ایجاد آشوب در 
منطقه ادلب و خارج کردن فرایند 

مذاکرات از مسیر اصلی آن هستند.
اردوغان طی مصاحبه با خبرنگاران 
در پرواز بازگشت از مسکو، درباره 
دیدار خود با ولادیمیر پوتین همتای 
روسی خود گفت: درباره اجرای طرح 
پیشنهادی منطقه امن در شمال 
سوریه صحبت کردیم. وزارت‌های 
دفاع و امور خارجه و سازمان اطلاعات 
ما به مذاکرات با طرف‌های روسی و 

آمریکایی ادامه می‌دهند.
به نوشته وبگاه شبکه تی آر تی وی 
بابیان این‌که مسکو با آنکارا در موضوع 
پاک‌سازی شمال سوریه از شبه‌نظامیان 
کرد هم‌نظر است، توضیح داد: تا همین 
الان، روسیه هم مانند آمریکا می‌گوید 
که یگان‌های مدافع خلق ی.پ.گ شهر 
منبج را ترک خواهند کرد. این هدف 
ماست و باید بعد از عقب‌نشینی به شرق 
فرات فرستاده شوند.رئیس‌جمهور 
ترکیه ضمن اشاره به برنامه زمانی 
90 روزه برای پاک‌سازی منبج، اظهار 
داشت: حدود هزار عنصر مسلح کرد 
در منبج حضور دارند. برخی می‌گویند 
که آن‌ها عقب‌نشینی کرده و دیگر هیچ 
تروریستی در آنجا حضور ندارد، اما این 
رقمی است که سازمان اطلاعات ما دارد؛ 
ما باید گروه‌های تروریستی را از منبج 
به عقب برانیم و به صاحبان اصلی‌اش 
بازگردانیم؛ این منطقه در عرض 90 

روز پاک‌سازی می‌شود.

اردوغان با تأکید بر این‌که آمریکا 
با حمایت از شبه‌نظامیان کرد در 
زمان عملیات آزادسازی رقه از دست 
داعش، اشتباه بزرگی مرتکب شد، 
افزود: بهای آن را نیز پرداخت. اگر آن‌ها 
پیشنهاد ما را پذیرفته بودند، نه‌تنها رقه 
را بازپس‌ می‌گرفتیم بلکه از مشکل 
مهاجرت‌های اجباری و کشتار مردم 

سوری نیز جلوگیری می‌شد.
وی ضمن اشاره به منطقه 
غیرنظامی که در ادلب، درپی توافق 
با روسیه ایجاد کردند، گفت: ما فرایند 
ادلب را که در سوچی آغاز کردیم، ادامه 
می‌دهیم. ولی در حال حاضر عناصر 
تکفیری و افراطی در حال خارج کردن 

مذاکرات از مسیر درست هستند.
رئیس‌جمهور ترکیه دراین‌باره 
افزود: اجازه نمی‌دهیم  هیچ 
سازمان تروریستی در آنجا 
ادلب، منبج یا شرق فرات فعالیت 
کند. ما قادر هستیم  به‌تنهایی 

 امنیت و ثبات را در این مناطق 
اعمال کنیم.

بحث بر سر شمال سوریه و وضعیت 
کردها در این منطقه پس‌ازآن بالا گرفت 
که رئیس‌جمهور آمریکا 28 آذر گذشته، 
اعلام کرد نیروهای آمریکایی از سوریه 
خارج خواهند شد. تصمیم ترکیه برای 
استقرار این نیروهای مسلح در شمال 
سوریه و تعجیل در آغاز حمله به منبج 
و شرق فرات نیز بعد از اعلام تصمیم 

آمریکایی‌ها بود.

ترکیه اما به آمریکا پیشنهاد داده 
که برای اجتناب از ایجاد خلأ قدرت 
در شمال سوریه بعد از خروج نظامیان 
آمریکایی که می‌تواند منجر به تقویت 
شبه‌نظامیان کرد و تسلط بیشتر آن‌ها 
بر مناطق مرزی با ترکیه شود، منطقه 
امنی به عمق 32 کیلومتر در داخل 
خاک سوریه و تمام مرز این کشور با 
ترکیه ایجاد شود و نهایتاً در اختیار 

آنکارا قرار گیرد.
یگان‌های مدافع خلق و نیروهای 
دموکراتیک سوریه در سال 2016 
با حمایت تسلیحاتی و لوجستیکی 
نظامیان آمریکا توانستند تروریست‌های 
داعش را در شرق فرات و منبج شکست 
داده و آن شهر را تحت کنترل خود 
دربیاورند. عملیات‌های نظامی متعدد 
ترکیه در شمال سوریه که به بهانه نابود 
کردن گروه‌های شبه‌نظامی کرد از سال 
2016 آغاز شد، همگی بدون موافقت و 
مجوز دولت دمشق انجام گرفته و ازنظر 

قوانین بین‌المللی نیز غیرقانونی است.
مقام‌های کرد 

به دنبال مذاکره با روسیه
سیبان حمو فرمانده یگان‌های 
مدافع خلق کرد اعام کرد که دولت 
سوریه نسبت به مذاکره با کردها 

واکنش مثبتی داشته است.
حمو در گفت‌وگو با خبرگزاری 
رویترز گفت تلاش‌هایی برای برگزاری 
مذاکرات وجود دارد؛ موضع دولت 
سوریه مثبت بوده است فکر می‌کنیم 

مذاکرات در روزهای آتی برگزار شود.
پس از این‌که دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا گفت قصد دارد 
نیروهای نظامی این کشور را از سوریه 
خارج کند، تلاش برای گفت‌وگو بین 
دولت سوریه و کردها آغاز شده است؛ 
هرچند که تاکنون شاهدی دال بر قصد 
آمریکا برای خروج از سوریه وجود ندارد.

این فرمانده کرد تحرک آمریکا برای 
خروج از سوریه را شتاب‌زده توصیف 
کرد و گفت  این مسئله تا زمانی که 

جنگ با داعش وجود دارد، نمی‌تواند 
رخ دهد.

فرماندهان کرد با میانجی‌گری 
روسیه قصد مذاکره با دولت سوریه را 
دارند تا بتوانند از مناطق تحت تسلط 
خود پس از خروج آمریکا حمایت و در 

برابر حملات ترکیه ایستادگی کنند.
حمو به نقل از جیمز جفری فرستاده 
آمریکا در سوریه گفت آمریکا ترکیه را 
راضی کرده که عملیات نظامی انجام 
ندهد و از شمال سوریه نیز حمایت 

خواهد کرد.
آمریکا از شبه‌نظامیان کرد موسوم 
به نیروهای دموکراتیک سوریه حمایت 
تسلیحاتی می‌کند و ترکیه نیز از این 
مسئله ناخرسند است؛ زیرا آنکارا 
این نیروها را در ادامه حزب کارگران 
کردستان پ.ک.ک می‌داند که این 

گروه ازنظر ترکیه تروریستی است.
این مسئول کرد در ادامه اعلام کرد 
تاکنون مذاکرات مستقیمی با دولت 
نداشته‌اند، ولی دمشق پیشنهاد کردها 
را درباره حفظ حقوق کردها و اقلیت‌ها 

دریافت کرده است.
این برای نخستین بار نیست که 
دولت سوریه با کردها مذاکره خواهد 
کرد؛ زیرا دمشق در تابستان گذشته با 
کردها مذاکراتی داشت که با فشار آمریکا 

علیه آنان به شکست منتهی شد.

اردوغان از پاک‌سازی شمال سوریه خبر داد؛

عملیات 90 روزه علیه کردها

خبر

گزارشگر سازمان ملل در امور اعدام‌های 
فراقانونی و خودسرانه اعلام کرد هفته آینده برای 
رهبری تحقیقات بین‌المللی مستقل درباره قتل 
جمال خاشقجی به ترکیه می‌رود. پیش‌تر وزیر 
خارجه ترکیه خواهان آغاز تحقیقات بین‌المللی 

درباره این پرونده شده بود.
اگنس کالامارد، گزارشگر سازمان ملل در امور 
اعدام‌های فراقانونی و خودسرانه به خبرگزاری 
رویترز گفت: من رهبری تحقیقات بین‌المللی 
مستقلی را درباره قتل جمال خاشقجی، 
روزنامه‌نگار منتقد عربستانی که در کنسولگری 
این کشور در استانبول به قتل رسید برعهده 
خواهم داشت و برای همین منظور از ۲۸ ژانویه 
)هشتم بهمن ماه( تا سوم فوریه )چهاردهم بهمن 

ماه( به ترکیه سفر خواهم کرد.
وی گفت نتایج تحقیقات و پیشنهادات را 
به شورای حقوق بشر سازمان ملل در جلسه ۱۹ 

ژوئن )29 خرداد ماه( ارائه خواهد کرد.
این کارشناس سازمان ملل گفت تحقیقات به 
درخواست وی و با مشارکت سه کارشناس دیگر 

که در زمینه پزشکی قانونی و زمینه‌های دیگر 
مهارت دارند، صورت می‌گیرد.

او اسامی این کارشناسان را اعلام نکرد. وی 
همچنین مشخص نکرد که آیا این کارشناسان 
درخواست سفر به عربستان را خواهند داد یا خیر.

دادستانی کل عربستان اخیراً اعلام کرد که 
۲۱ عربستانی که با پرونده قتل خاشقجی در 
ارتباط بودند بازداشت و یازده تن از آن‌ها تفهمیم 
اتهام شده‌اند. دادستانی عربستان درخواست 

اعدام پنج تن از متهمان را داده است.
خاشقجی دوم اکتبر )هفدهم مهرماه( در 
کنسولگری عربستان در استانبول به دست تیم 
پانزده نفره عربستانی به قتل رسید. گزارشات 
حاکی از این است که محمد بن‌سلمان، ولیعهد 

عربستان دستور قتل را داده است.
انگلیس خواستار دیدار با متهمین شد

عفو بین‌الملل و دیده‌بان حقوق بشر از 
عربستان خواستند به طرف‌های مستقل اجازه 
ارتباط و گفت‌وگو با فعالان بازداشتی از جمله 

فعالان حقوق زن در این کشور را بدهد.

به نقل از شبکه روسیا الیوم، مایکل بیج، 
معاون مدیر بخش خاورمیانه در دیده‌بان 
حقوق بشر گفت: برای انجام دادن تحقیقات 
داخلی در عربستان فرصت کمی جهت اطلاع 
از چگونگی برخورد با بازداشت‌شدگان وجود 
دارد. اگر عربستان واقعا می‌خواهد شناخت 
درستی از آن‌چه اتفاق می‌افتد حاصل شود 
باید به طرف‌های مستقل اجازه ارتباط با 
بازداشت‌شدگان را بدهد. باید به ناظران اجازه 
داده شود با شاهزادگان و تجاری که هم‌چنان 
از نوامبر ۲۰۱۷ )آبان ماه( سال 1396 شمسی 
به دستور محمد بن‌سلمان، ولیعهد عربستان 

بازداشت هستند دیدار و گفت‌وگو کنند.
وی گفت: مرکز حقوق بشر عربستان که یک 
مرکز دولتی است و دادستان کل از استقلال لازم 
برای انجام تحقیقات جدی و شفاف برخوردار 

نیستند.
گزارشات حاکی از این است که برخی از 
بازداشت‌شدگانی که جزو فعالان حقوق زنان 
و از شخصیت‌های مشهوری هستند که در 

راستای کمپین مبارزه با فساد بازداشت شدند، 
مورد شکنجه قرار گرفته‌اند. این درحالی است که 
عربستان می‌گوید هیچ‌گونه بازداشت سیاسی 
در این کشور وجود ندارد و ادعاها درباره شکنجه 

بازداشت‌شدگان نیز درست نیست.
همچنین عفو بین‌الملل اعام کرد که 
اطلاعات موثقی درباره ده مورد شکنجه و نقض 
حقوق فعالان بازداشتی در عربستان به دست 
این سازمان رسیده است و این درحالی است 
که تابستان گذشته بازداشت‌شدگان در مکان 

نامشخصی بودند.
از سوی دیگر رسانه‌های انگلیسی پنجشنبه 

)چهارم بهمن ماه( اعلام کردند که تعدادی 
از قانون‌گذاران این کشور تهدید کرده‌اند 
درصورتی‌که ریاض طی روزهای آینده اجازه 
ارتباط با فعالان زن بازداشتی را ندهد گزارش 
ویژه خود درباره بدرفتاری با زندانیان را فاش 

خواهند کرد.
بعد از قتل جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار 
منتقد عربستانی به دست تیم ترور سعودی در 
کنسولگری این کشور در استانبول طرف‌های 
بین‌المللی در کارنامه عربستان درباره حقوق بشر 
و نقش این کشور در جنگ یمن دقیق شده‌اند و 

خواهان تحقیقات شفاف دراین‌باره هستند.

ورود سازمان ملل متحد به پرونده خاشقجی

عربستان بازپرسی از متهمان را واگذار کند

عبور مجدد کشتی‌های آمریکایی از تنگه تایوان طی 
یک عملیات نظامی، نگرانی دولت چین را در خصوص 
حفظ حق حاکمیت این کشور برانگیخته است. به نوشته 
خبرگزاری رویترز، دولت تایوان اعلام کرد روز پنجشنبه 
)چهارم بهمن‌ماه( دو کشتی جنگی آمریکایی از تنگه تایوان 
عبور کردند که اولین عملیات در نوع خود در یک سال اخیر 
است. تداوم این عبور و مرورها در این آبراه راهبردی موجب 

نگرانی چین شده است. بر اساس این گزارش، تایوان حرکت 
کشتی‌های آمریکایی را نشانه حمایت دولت آمریکا از این 
کشور در بحبوحه افزایش تنش میان این جزیره خودمختار 
و پکن قلمداد می‌کند. اما چین، تایوان را متعلق به سرزمین 
اصلی خود می‌داند با این ‌حال تاکنون از نیروی نظامی برای 

در اختیار گرفتن کنترل آن استفاده نکرده است.
وزارت دفاع تایوان روز پنجشنبه )چهارم بهمن ماه( در 

بیانیه‌ای گفت، این کشتی‌ها از طریق تنگه‌ای که تایوان و 
چین را از هم جدا می‌کند به سمت شمال در حرکت بودند و 
مدعی شد حرکت آن‌ها مطابق قوانین صورت گرفته است. 
این نهاد مدعی شد به‌طور دقیق این عملیات را رصد کرده 
است تا از امنیت دریاها و ثبات منطقه‌ای اطمینان پیدا کند. 
سال گذشته کشتی‌های آمریکایی سه مرتبه از این آبراه 
گذر کردند. هوا چونیانگ سخنگوی وزارت امور خارجه 
چین اعلام کرد پکن به‌طور دقیق تحرکات کشتی‌های 
آمریکایی در این آب‌ها را نظارت می‌کند و با ابراز نگرانی 
خود به طرف آمریکایی، خواستار پیروی این کشور از اصول 
چین واحد شد. شی جین پینگ رئیس‌جمهور چین اوایل 

ژانویه )دی‌ماه( سال 2019 گفت چین حق استفاده از نیروی 
نظامی را برای تحت کنترل درآوردن تایوان دارد. سای اینگ 
ون رئیس‌جمهور تایوان در پاسخ گفت از دموکراسی در این 

جزیره دفاع می‌کند و خواستار حمایت بین‌المللی شد.
ترامپ اخیراً سند پیش‌گامی تضمین ثانویه آسیا را مجدداً 
تصویب کرد که تعهدات آمریکا به تایوان نظیر فروش سلاح 
به این کشور را شامل می‌شود. با این‌که آمریکا سیاست چین 
واحد را به رسمیت می‌شناسد و روابط رسمی با تایوان ندارد 
اما از طریق قانون این ارتباط را ایجاد کرده تا به این جزیره در 
دفاع از خود کمک کند و در کنار آن منبع اصلی تامین نیروی 

نظامی تایوان باشد.

منازعات در شرق آسیا تشدید می‌شود؛

ورود ناوهای آمریکایی به آب‌های تایوان

آمریکا از شبه‌نظامیان 
کُرد موسوم به نیروهای 

دموکراتیک سوریه حمایت 
تسلیحاتی می‌کند و ترکیه 
نیز از این مسئله ناخرسند 

است؛ زیرا آنکارا این نیروها 
را در ادامه حزب کارگران 

کردستان پ.ک.ک می‌داند 
که این گروه ازنظر ترکیه 

تروریستی است

بحث بر سر شمال سوریه 
و وضعیت کردها در این 

منطقه پس‌ازآن بالا گرفت 
که رئیس‌جمهور آمریکا 

28 آذر گذشته، اعلام 
کرد نیروهای آمریکایی از 
سوریه خارج خواهند شد
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